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Vo (La vitesse initiale); V (La vitesse ); a (accélération)
D ou r (le déplacement); t (le temps) , g = 9,8 m / sec® ou 980 cm / sec’,

(i »j » K)sontles vecteurs unitaires de base .
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@ Si une particule se déplace sur une ligne
droite avec une vitesse uniforme, alors la
norme d’ accélération du mouvement.....

® 066

augmente
diminue
Constante non nulle

est égale a zéro




SiV=3t +2t)m/s;alors la distance (D) | ob &/r O +70%)= £ eS8 13

dans I’intervalle temporelle [0;2] est égale A3l 8 ) I (O3) A1
Aoiiiiiieeiieenne... . mEtreES P e G 9\S [V ¢
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D’un point fixe, une particule commence
a se déplacer sur une ligne droite avec une
vitesse initiale 2m/s ;sia=2t—6 ou a est
I’accélération du mouvement mesurée par
m/s?.
Trouvez la vitesse (V) et le
déplacement (D) en fonction de t, puis

trouvez D quand V= 18m/s

Sy A Al e &/ ¥ A5
oo > Ex TV = > oS
&/ o Alie 38,531

(Ao pdl) £ 0 IS 0 AV amsl
(3133 o

.a/c \A =C\.a.\;.cu.u.>.>.-jv3




@ Un corps de masse de 500gm est tombé g\, e dady oo alksS o
d’une hauteur 4,9 m du sol. La quantité du | o5 (23 d&w OF s £,
mouvement du corps quand il arrive au sol | (2N gy daxd aS,> 4LS
est égale a............... . kg.m/s &/ V’S ..... & slues

@ 245 ® 49 g9 @ v (D
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@ Si une balle de fusil de masse 98gm est s o WS Lol calbl 13
tirée horizontalement.él une.vitesse 200m/s i 2l e Bfp Yol
sur un ObStﬁde en 113015 Yeﬂ}cgl, la ba(llle bse. 501 aglie Z0lSy ad oyl Lj‘j )
loget dimi li)bStiC e ett a :emtstar:c’e ;1 01s S”f &t golds dnl dole
contre la balle est constante et est égale ) ) ,
. , . SN WIWR] o A aslll b
a 400kg.p ; alors la distance ou la balle > ) t?” ‘f’ . :J
s’enfonce dans le bois avant de s’arréter est eI 3 ol 5

@ 100 .@98 w @ v
© 50 @ 392 voar (O NS




@ Une voiture de poids 6 tonnes. p monte une | I3dse danas sl & 1 g9 8l
route inclinée sur ’horizontale d’un angle | L\ &0 BV Je Juo
de 30 ° et se déplace en ligne droite. Si la | . s L u.e 3 e v
résistance du mouvement de la voiture est 5Ll 42 deslidl oS 130
¢gale a 294 Newton pour chaque tonne de | 3.5 oo ok IS oss Yag g5l
la masse de la voiture; alor§ l’intens,ité de 5L | yos 55 lukie O ¢ 3Ll
l‘a force du moteur de la voiture est égale _ V’S &b gl




@ un corps de masse M = (2 t + 5) kg. Son

vecteur de position est

I'= (% 2 +t-5) € ou € estun vecteur

unitaire constant. Sir en métre et t en

seconde Trouvez :

(1) Les vecteurs de la vitesse et de
I’accélération a un instant quelconque t.

(i1) L’intensité de la force agit sur le corps
en t =10 sec.

Wﬁﬁg(°+d">=5‘d¢’5r€-
T -0+ U)o andss
413 c&{usbjd?&a? Cou
e BB el A

s oty ) e ()
L0 A dlad

el e 3,351 8530 ladie (i)

N =0 e




Un corps de masse 3kg a été lache pour o tagd R”S ¥ oaks - 43
glisser du repos sur la ligne de plus Ssied Joo ST Las S0 KO

grande pente du plan rugueux incliné sur RV gw‘ s b is

2 b b . 3 . .

I’horizontale d’un angle de sinus <5 5/ 18 i) ol 1)

la vitesse du corps sera 4,9m/s aprés 2,5 ey ,
A3l S5l el e &Y, 0 s

secondes de début du mouvement,
trouvez le coefficient du frottement | > o= °5 20 S Jalas
dynamique entre le corps et le plan. 8 gl g




®

Si les forces Fl =7T+5]+7% et
F,=21-j-2k agissent sur un corps durant
2 secondes, alors la norme de I’impulsion

des forces au corps =.............. Newton/s

@ 5v2 ® 10v2
© s50v2 @ 100v2
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Répondez a une question seulement (a) 1 Gl 50 38N Sl G o
ou (b): L; V,S gy Ho Q\..,\.S CJGJ_J g

(b) Un Corps de masse 4 kg est posé Sur

passant sur une poulie lisse et elles sont
pendantes verticalement. Si on laisse

le systéme se meut du repos. Trouvez
I’accélération du mouvement du
systéme et Si la préssion sur la poulie
est égale a 112 Newton, trouvez la
valeur de (M).

un plan rugeux incliné sur L’horizantale
en formant un angle de mesure 30° et le
corps est accroché a un fil passant sur
une poulie lisse au Sommet du plan, et
de I’autre éxtremité du fil Suspend un
corps de masse (M)kg.

Si le corps de masse 4kg Se meut

du repos Sur le plan vers le haut une
distance 490 cm en 2 secondes, en
sachant que le coefficient du frottement
dynamique entre le corps et le plan est

V3 trouvez la valeur de (M) et aussi la

pression sur la poulie.
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(a) Deux masses (5M) kg et (2M) kg sont 5,5 u\" o i L e
reliés aux éxtremités d’ un fil léger w85 136 Ll ol elule
A3 ) 5K e 55 e gl

O 13 5 e gamdl &S > Al
Sl 3N e o Jasdl
(O)EWCREAERCNARY
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SN e dew i g gt
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W3 ae e 5,50 e e
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@ Si une force d’intensité 40 Newton agit sur | Je ;ss £+ iylade 58 &30 13
un corps de masse 8 kg durant 5 secondes, | 415,545 0 3ud A aelsS”
Py e V—"'S =

alors la valeur de variation de la vitesse i A e

du corps dans le méme sens de la force est & V'OJ ARl

égale a......m/s B/ e 9\ BB oSl s
@ 64 @ 200 Voo @ ¢ @
© 40 @ 25 o @ o O




@ Un wagon de train de masse 10 tonnes se e OUBT Ve gl s & e

déplace a la vitesse de 20 m/s. Il heurte Lom el S/p¥e Ao
un autre wagon au repos de masse 10 OUbT Vgl AT g 5T s
tonnes. Apres le choc, les deux wagons se TJW\ da Oyl oS >3 136
déplacent commf: un seul corps. sl S 55 e

Calculez la vitesse de ce corps et e 350 legis o e

calculez I’énergie cinétique perdue a
cause du choc en joule.

535iaal) 48,31 AW Ll el g
Il poliatl) s
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@ Si une force variante /' (mesurée en dyne) | dwlic) 19 $pame 355 51 13)

agit sur un corps sachant que F est définie o e 5 (WL
par la relation F =4D?3 - 2D + 1; alors le Qi oy + G y-TOg =9
trfnfail fourni par cett? force pendant,la el 35l ol e Jseall
période de D=0cma D =4cm est égale £ L b P
\ T i o

U erg.




Si un corps de masse 200g se déplace avec | 4 o7+ S (= g5 13
linevitejse _— RO Ty R
V=601-80jouietj sontdeux vecteurs Gl g Slalate By Lgnct
unitaires de base. la vitesse est mesurée par (
cm/s; alors 1’énergie cinétique du corps est Bl / o S e
égale d..........con. erg. Tober Gl ! o

@ 10t ® 2x10* qaxy @ v @
© 10° @ 2x10° xy () v B
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@ Si la puissance d’une machine en Llie & o) ol s AT8,08 <ol 13)

un moment t en seconde est égale a B (0 £ 70 9) @ ol AL
2 " . :
+ ° ~ . . "
9t .4 t) un.lte de la puissance ; alors IOk 1 eyl i) 3185,
le travail fourni par la machine pendant N ey
la quatriéme seconde est égal a............. a5 By gl AN 251

unité de travail.

@ 125 ® 67 v @ e @




Un wagon en repos est tiré par une corde
qui fait un angle de 60 avec le quai du
train. Si la tension est 500 kgp et le wagon
se déplace avec une accélération Scm/s?
pendant 30 secondes calculez le travail
fourni par la tension en joule.

g S ol wu ol & e
Ve gl B &y gl ) B Ly 2 e
ﬁs.g 0wl g8 ol 13
(/0 Ay &l S o
a3 G JAEN ) Y- 5]

J 529l aidl 363
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@ Un train dont la puissance de son moteur
est 504 chevaux et sa masse est 216 tonnes
se déplace sur une route horizontale avec
la vitesse maximale contre des résistances
équivaulentes a Skgp pour chaque tonne de
Sa masse.

Déterminez sa vitesse maximale en km/h.

alsS’s Gla= 0% adl 3,08 s
S 3k e dew W vY
ol Sleslie w0 o s e il
sl AN o ol IS 287 0
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Répondez a une question seulement (a) | :oCLa™ GG ya2aM S| e i

ou (b): e Yo dgb is Bl (6 g -l

(a) Un plan rugueux incliné de 20m Al el il 0 sl

de longueur et S5Smétres de hauteur. it s = \ iy ds
Déterminez la plus petite vitesse de & W gl (b odas
lancement d’un corps du plus bas point | Ssieel dee -5 [ das ol
du plan vers la plus grande pente du Lt Jel JIsQN Joay UQ
plan pour arriver au plus haut point du V“?J‘ Sl e (g sl &
plan, sachant que lla résistance contre le ~‘~3jj% $ols Sloglie B3
corps est égale a ” de son poids S ssnan T Mku
(b) Un corps de masse 300g est posé sur o2 dﬁ” oo Sl twji
une hauteur de 10m de la surface de la | *2 ‘V"‘TM C" 5 Bl o)
terre. Déterminez 1’énergie potentielle | 8> a>3b Gl S"“?J\ dad
du corps. Si le corps est tombé gl e 0559 ledis alS >
verticalement, déterminez son énergie N Cb“‘ o Sl v
cinétique quand il est a la hauteur de 3m
de la surface de la terre.
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